

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítség egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petítsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A protekció.

Nagyon nehéz volna kimutatni az emberiség történetéből, hogy mikor és hol kezdődött a protekció, ez a valódi érdemet és tehetséget háttérbe szorító, megőző társadalmi betegség. Ha a bibliát acceptáljuk fundamentum gyanánt, melyre az emberiség története bazírozva van, hát ott kezdődik a protekció eklatans nyilvánulása, mikor a jó Isten protekciójába veszi Noét, hogy ő és családja legyen az emberiség második apjává. Attól kezdve azután végestel végig úgy tart az. Számos példát mutat fel a biblia, még számosabbat a világ-történelem: hogyan lettek egyesek, családok protekció útján hatalmasakká, hogyan jutottak olyan polera, minőre egyéni vagy tulajdon érdemeiknél fogva sohasem juthattak volna.

Hát ahogyan volt és ahogyan történt (ismét csak a bibliai kijelentést véve alapul) ez előtt 5886 esztendővel, éppen úgy van, éppen úgy történik ma-napság is. Sőt ez idő szerint talán még szembeszökőbben nyilvánul, amennyiben tehetség és érdem dolgában sokkal nagyobb a konkurrencia.

Protekció kíséri az embert gyermekesétől úgy szólván sűrűjéig, ha t. i. kiséri. És ha kiséri, akkor könnyű szerrel szokott boldogulni. Ha pedig nem kíséri, akkor semmiféle jeles tulajdonság, semmiféle érdem, észbeli tehetség nem képes azt pótolni és igen nehéz, keserves dolog nélküle boldogulni. Szomorú jelenség, de így van. Mindenütt rossz, mindenütt elítélendő. És tudja is, be is látja mindenki, hogy mily káros hatású, mily rossz vért szülő, elkésérítő dolog; el is ítéli mindenki, de azért az olyan ember, ki soha protekciót nem ad, de nem is fogad: ritka, mint a fehér holló.

A protekció nyilvánul már a családi életben élő gyermekekkel szemben is az oly családoknál, ahol ferde nevelési irányt követnek,

ahol egyik gyermeket kiténtetik a másik fölött, több kedvezményben, előnyben részesítik, szóval: protegálják. Itt még csak a simpathia van befolyással arra nézve, hogy a szülők melyik gyermeket részesítsék különösebb kiténtetésben.

A szülői ház után következik minden ember életében: az iskola. Folytatódik a protekció nyilvánulása. Hanem itt már az egyéni simpathián kívül egyéb mozgató erők is vannak. És már itt kezdődik az a tapasztalat (amit az élet még bővebben nyújt), hogy egy maroknyi szerencse többet ér egy zsáknyi tudománynál. A szerencse itt a protekció.

Az iskola után következik az élet. Na még azután csak itt kezdődik az igazi protekciós világ! Adják, veszik itt a protekciót éppen úgy, mint a legközönségesebb áru-cikket. Családi összeköttetés, pénz vagy viszont-szolgálat az, amivel venni lehet s amiért adják. Nincs a világnak olyan parányi állása, olyan alacsony polca, hogy (ha már kenyérrel jár) protekció ne kellene elnyeréséhez. Ha közönséges diurnista akarsz lenni s ahhoz van képességed, sőt magasabb képzettséggel is rendelkezel: el ne menj azért direct a hivatali főnökhöz, kitől fölvételed függ, hanem okosan, kigyó elmével járj, tudakolj, szimatolj, hogy van-e a főnök urnak valami jó ismerőse, jó barátja vagy rokona, akit könnyebb szerrel meg lehet közelítened. Ha van, akkor eszközölj ki tőle egy vizit-kártyát, a képességedet igazoló bizonyítványokat pedig dobd pokolba. Az a vizit-kártya, az a protekció (az a maroknyi szerencse) többet ér, mint (zsáknyi tudományokat igazoló) bizonyítványaid összesége.

Ha bármint (szakképzettséget igénylő vagy nem igénylő) állásra pályázatot hirdetnek itt vagy amott s te (bizva jó, kiténtő bizonyítványaidban) a kérvényt egyszerűen benyújtod s privát-lépeseket nem teszesz: légy elkészülve rá, hogy száz esetben kilencvenkilenceszer bukni togsz.

De ha mielőtt kérvényedet benyújtánád, befolyásos egyének ismeretségét így vagy amugy (ahogyan éppen lehet) megszerzed s utadat szépen elegyengetve adod be kérvényedet, biztos lehetsz, hogy száz esetben kilencvenkilenceszer megválasztanak. Így van ez mindenütt, kisebb nagyobb állásoknál egyaránt. A különbség csak az, hogy kis állás elnyeréséhez kisebb, a nagy állás elnyeréséhez nagyobb protekció kívántatik. Annnyira meg van már sok helyen vesztegetve a társadalom s az intőző körök józan ítéllete, hogy arról, ki protekciót nem keres, nem hajhász: föl sem teszik, hogy az illető állást, melyért folyamodott, — komoly szándéka van elnyerni s legtöbbször éppen ezen nemes jellemvonása miatt hagyják teljesen figyelmen kívül.

Ez pedig nem helyes dolog és nem egyszerűen nagyon is szomorú, kinos eredményeket szül. Mert vajjon lehet-e leverőbb, elcsüggesztőbb, kétségbeesztőbb gondolat, mint az, hogy a személyes érdem, a verejtékkel szerzett ismeretek, a feddhetlen jellem, a szentségként megőrzett becsület oly dolgok, miket érdemtelennül megszerzett protekcióval minden erőfeszítés nélkül, könnyen mosolyogva túl lehet lícitálni.

Azt mondhatná valaki, hogy ez tulajdonképpen nincsen így sehol s hogy ez pessimistikus nézet. Lehet; nem mondom, hogy mindenütt és minden alkalommal így van; de azt határozottan állítom, hogy igen kevés kivétellel így van. Hogy mindenütt nem oly szembeszökő, az csak onnan van, mert a protekció nem mindig teljesen érdemtelent emel egyik, másik polcra. És az tagadhatatlan, hogy az a protekció, mely a személyes érdemet, a tehetséget, az ismereteket is mérlegeli, — sohasem ítélhető el annyira, mint az, mely kicsinyes egyéni érdekek előtérbe helyezése mellett, sokszor nagyon is kétes értékű szolgálatok teljesítéséért (majdnem teljesen érdemtelennül) juttat egyeseket oly

„Zalamegye“ tárcája.

AZ ÚJ ALBIRÓ.

— Kisvárosi életkép. —

Irta: Dr. Jenyay Géza.

Gógánfalván Keserü Lőrinc bácsi az az ember, a ki legjobban érdeklődik a „közügyek“ iránt.

Az igaz, hogy rá ére ideje is van elég; mert hát a mióta kihült a kataszterből s újra megnyitotta az irodát, tárgyalásokat legfelebb csak a „Mégváltó“-hoz címzett patikában szokott tartani, ahol — mint valami albizottságban — ősi szokás szerint, előzetesen lesz meghányva-vetve a világ sora s egyéb nevezetesebb gógánfalvai esemény s csak innét kerül a felsőbb fórum: a kaszinó magas színe elé.

Ezzel azonban koránsem akarom azt állítani, hogy Lenci bácsi csak a patikában tartozik a vezér egyéniségek közé. Sőt ellenkezőleg, a kaszinóban is oly helyet vívott ki magának, mely méltán sorolható az első közé. A jó értesültség dolgában pedig valóságos tekintély híreben áll nem csak itt, de az egész városban.

Az igaz, hogy ebbeli érdemeiben kedves élete párja s eladó leányai is osztoznak; de hát, legyünk igazságosak, az oroszlárnész még is csak az övé s kétem, hogy bárki is alaposabb ismerője volna nálánál akár a bulgáriai, — akár a gógánfalvai eseményeknek.

Vagy hát, nem Keserü Lőrinc tudta-e meg először a mult hetekben azt a nagy ujdonságot is, mely valóságos forradalmat idézett elő a gógánfalvai mamák körében s annyi szép reménynek, kedves tervnek okozója lón?

Ott betűzette, szokása szerint, a kaszinóban, a gömbölyű olvasó-asztal mellett az „Egyetértés“-t s mikor már belefáradt a sok, vastag betűs telegramba, biztos kézzel, oda fordított a „Hivatalos rész“-re — amit, mint mondani szokta, már csak azért is érdemes figyelemmel kísérni, mert abból lehet egész bizonyossággal megállapítani, hogy hány adóvégrehajtó van az országban — s alig, hogy bepillantott a „Kinevezések“

apró betűi közé, gyakorlott szemmel, azonnal rá akadt arra, mit hetek, hónapok óta hiában keresett.

Figyelemmel olvasta végig még egyszer a nagy jelentőségű sorokat, azután szó nélkül leemelte füle mellől az okulariumot s parancsoló hangon oda kiáltott a szomszéd asztalnál tarokkozó társaságra, hogy:

— Urak! Csendet kérek! — A kinevezések között, városunkat érdeklő fontos dolgra akadtam.

— Halljuk! — Halljuk a Lenci bácsit! — hangzott egyszerre minden felől s csak egy profán torokból talált kiszaladni, az ünnepélyes csend közepett, az a nevezetes mondas, hogy: „Segít a — tizenkilences!“

Keserü Lőrinc kicsinylőleg mérte végig a csend-háborítót, azután, újra fölvegyerezve szemét, olvasta, amint következett:

— „Ő Felsége, a magyar királyi igazságügyminiszter előterjesztése folytán, Virányi Arthur kátafai járás-bíróági aljegyzőt a gógánfalvai királyi járásbíróshoz albíróvá nevezte ki.“

— No, ideje is már egyszer! dünyögött a potrohos urodalmi ügyvéd. — De hát, halljuk csak, ki fia, mi fia, ez az uri ember?

Lenci bácsi még egyszer elolvasta, hogy „Virányi Arthur kátafai királyi járásbíróági aljegyző“, azután, mint aki valami nagy dolgot eszelekedett, ünelégülten tette maga elé az újságot.

— Tarokk! — hangzott a fiskális öblös szava, miközben nagy koppanással kivágta az asztalra a tizenhatost.

— Nem vagyok barátja az eféle forcírozott avancemáknak — szólalt meg a járásbíró s egykedvűen dobta ütésebe a hármast.

— Mitféle forcírozásnak? zümmögött a fiskális.

— No hát, azt a Virányi-féle kinevezést értem. Az ilyen aljegyzőkből lett fiatal bírósákák többet gondolnak az asszonyokra, mint a hivatalra.

— De kérek! — méltatlankodott Lenci bácsi — talán csak nem akarsz az egész bíróságot göthős veteránokból össze toborzani. — Gondolj gyermekei kre, jusson eszedbe egyhangú társadalmi életünk s bizonyára magad is másképp fogod megítélni az egész dolgot.

— Lehet! De egyelőre fentartom eddigi tapasztalataim igazolta meggyőződésemet.

— In pedig — argumentált Keserü Lőrinc — a jog reform egyik előhírnökének, az új aera kezdetének tartom a fiatal erők előtérbe helyezését s hiszem is, hogy Virányi kinevezése csak igazolni fogja álláspontomat.

— Virányi? — monologizált osztás közben a járásbíró veje, egy, fiatal, kezdő ügyvéd. — Ha jól emlékszem, valami Virányi nekem is conscolárisom volt. Együtt jártunk az egyetemre. Csinos, elegans, barna fiú, valóságos Adonis s ami fő: vasszorgalmu s ritka tehetségű fiatal ember.

— No, mondom ugy-e? — kontrázott Lenci bácsi, akinek azután, természetesen, nem volt sürgősebb és fontosabb teendője, mint, hogy még akkor este, azon frissiben, széjjel hordta ez örvendetes esemény híret az egész városban.

S ha bár Keserü Lőrinc szavai is elégségesek voltak arra, hogy telizgassák a gógánfalvai mamák s a fiatal leányok kedélyét, az igazi effectus még is csak akkor következett be, midőn a „Gógánfalvai Közlöny“ legközelebbi számában, kövér betűkkel, reproduálta a kinevezést, megtoldva a hivatalos lapban foglaltakat azzal a commentárral, hogy: „Amint megbízható forrásból vagyunk értesülve, Virányi ur épp oly jeles képzettségű szakférfiú, mint a mily előkelő miveltességű fiatal ember s így bíróságunkhoz történt kinevezetését nem csak az igazságszolgáltatás — de társadalmi életünk érdekében is örömmel üdvözöljük.“

No erre a bombasztikus intrádára azután valóságosan kiütt a háboru s az egész városban egyszerre a „Gógánfalvai Közlöny“ lett a legkapósabb újság.

— Ah, Arthur! — sóhajtott tel a szökehajú, kis Vanela, midőn végig olvasta a helyi lapot s ábrándosan dőlt hátra a kényelmes fauteuilban. . . . Arthur! E név cseng fülemben örökösen. Ébren álmaimban előttem lebeg az eszménykép, magas daliás alakjával, fekete fűrtjeivel. S most . . . most végre feltalálnám valóságban is az ideált? . . . Magas, barna, igazi adonis! — így mondta Lenci bácsi. — Igen! Igen ő az, ő az az

állásra, melyért számos tehetőség, valóban hivatott egyén küzdött, de protekció hiányában sikertelenül. És hányszor felsülnek azután ilyen protekciós egyénnel azok, kik érdekében fáradoztak, akik protegáltak.

Azt is el kell ismernünk, hogy vannak a társadalomban, az intézőkörökben egyeslelki, nyíltszívű, elfogulatlan gondolkozású, megvesztegethetlen (tehát protekcióra megnyerhetetlen) férfiak, de sajnos! — a nexus hatalma alatt még mindig többen vannak. Az előbbieket azt szokták mondani a pártfogást kérőknek, hogy senkinek sem aqak szavukat; az utóbbiak pedig (miután szavukat az előbb érkezettnek ezért vagy azért od'adták) azt mondják rendesen, hogy „sajnálom, már N. N. urnak adtam szavamat.“

Minő gondolkodás, minő lelkiismeretesség ez? Odaadni ígérte, szavazatát az előbb jövőnek s azután ennek alapján mellőzni a legtehetségesebb, legkitünőbb képzettségű egyént is, mert szavát másnak adta. —

Es pedig ez idő szerint a dolog így áll s nem is igen csinálnak belőle titkot. Protekció uralkodik a hivatalok elnyerésénél, protekció útján lehet följutni ma-napság minden polcra, még a Parnassusra is. Szóval ma-napság a valódi érdem, a tehetség (hacsak nem epochális) protekció nélkül igen könnyen sutba szorul, — s nagyságokul kürtölt apróságok grassálnak szerte-széjjel.

Mindenki panaszkodik ellene, mindenki elítéli; mindenki óhajtja, hogy vesszen a protekció s győzzön a valódi érdem; de az bizony csak megmarad pium desideriumnak. Véleményem szerint ennek gyökere a társadalmi állapotokban van s minél betegbb a társadalom, annál jobban izmosodik, annál bujábbban hajt, gyümölcsözik a protekció. Eleme a rothadás, mint a mocsári növénynek a posvány. Majd ha egészségesebb alapokra lesz fektetve a társadalom, megrikkul, de ki nem vész soha. Ehhez nincs reményünk.

A ZALAMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS ÉRTESEITŐJE.

Jegyzőkönyv.

Felvetett a keszthelyvidéki Gazdakör Keszthelyen 1886. évi december 9-én tartott közgyűlésén.

Jelenvoltak Deininger Imre alelnök elnöke alatt: Botka János, Csanády Gusztáv, Fackh Gedő, Gruner Ernő, Hertelendy József, Kránitz Kálmán, Lóskay Jeromos, Solyomy Lipót és Hensch Árpád, utóbbi egyuttal mint jegyző.

Bogyay Máté elnök akadályoztatása folytán Deininger Imre alelnök a közgyűlést megnyitván és a jelenvoltakat szívélyesen üdvözölvén, ráutal ezen közgyűlés nagyjontosságú napirendjére.

1. Előterjeszti a „Magyar gazdak jégbiztosítási szövetezete“ ügyében a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ részéről a kör elnökehez 1886. sz. a. beérkezett és alább közölt átiratot és egyuttal a „Zalam. gazd.

Artlur, kit eddig hasztalan kerestem a prózai világban. . . .

— Hahaha! Képzeld csak Ilu-ka, az a kacér Kárpáthyé azt hiszi, hogy a Virányi is öneki fog udvarolni. A boldogtalan! Azt gondolja talán, hogy egy ilyen komoly, művelt férfit is csak olyan könnyen el lehet bolondítani, mint azt a szeleburdi Latóczy Pistát. Igazán nevétség! . . . No már szeretném látni, hogy ha én igazán akarok valakinek tetszeni, kit fog elhódíthatni előlem!?

— Virányi? — Blumenfeld, Blumenthal? Ah, ha sejtelnem nem csalna! — epekedett a kis Kohn Sabina s elmélázva hajta fejcskáját apró gömbölyű kezeibe. Gondolatai ott tévedeztek a közel jövőben s egy hosszú sóhaj közben akaratlanul reppent el ajkairól újra a kétkező szó: Blumenthal, vagy Blumenthal?

Pedig, ha tudta volna szegényke, hogy a Baróczy doctorné milyen terveken töri a fejét. Az igaz, hogy lét férje s menő leánya van s így méltán formálhat jogot arra, hogy Gógánfalván az ő házában legyen a legtöbb kézfogó és esküvő, hanem hát, szó ami szó, az már még sem volt szép tőle, hogy a minap, a közjegyzőné oszonnáján, annyira bele talált merülni a planum szövés mesterségébe, hogy saját Malvinkája érdekében s tisztartatók Laurája rovására, holmi kicsinyítő nyilatkozatokra engedte magát ragadtatni, amit persze azután a tisztartatóné ónagsága sem hagyhatott szó nélkül s a replikák, a „szóbeliség“ minden előnyeit kizsákmányolva, oly szenvedélyesen következtek egymásra, hogy midőn, már-már a „közvetlenség“ maga zos elvei ryertek volna gyakorlati alkalmazást, a szövés szobában tarokkozó bírósági volt kénytelen salamoni ítélettel véget vetni a vitás kérdésnek, ami azután napokon át tárgyalt a gógánfalvai haute-voleé s ki tudja, meddig marad szőnyegen az a kényes téma, ha Lenci bácsi mást irányt nem ad a közérdeklődésnek, azzal a hírrel, hogy a „szép albiró“ legközelebb megérkezik. — Már lakást is vett fel. Kibérelte a Szabadyné egész házáat.

— Bizonyosan házas ember, — jegyzé meg malitiozusan az ispánné, aki — mert sem eladó leányai, sem pedig maga sincs már abban a korban, melyben udvarlókat szoktak tartani az asszonyok, — az irigység bizonyos nemével vett részt a jövendőbeli, gógánfalvai anyók eszmecsereiben.

Egyesület értesítője f. évi 5 ik számában 59,197,203,205 szám alatt közzétett és szintén a jégbiztosítási szövetezetre vonatkozó tárgyalást egész terjedelmében felolvastatván, kifejté, hogy miután az anyaegylet immár a szövetségbe lépést kimondotta, a körnek szükségképen jól kellend megtönlönia, valjon megelőző közgyűlésének határozatát föntartandónak tartja-e, vagy pedig az első magyar általános biztosító társulat által, az anyaegyletnek levéllileg biztosított kedvezményeket elegendőknek tartja-e arra, hogy előbbi határozatának elvetésével, tagjainak a szövetezetebe való belépést most már ajánlhatja?

Alelnök ezen előterjesztésére élénk eszmecsere fejlődött.

Fackh Gedő azon körülményből kiindulva, hogy az első magyar biztosító társulat a reá nézve nagy kockázattal járó biztosítási ágat a gazdákra átruházni óhajtja, míg a jövedelmező tűzbiztosítást magának tartja fen és ennél fogva a szövetség létesítésére csak önérdéke vezérelte, a jégbiztosítási szövetezetezt pártolásra nem ajánlhatja.

Kránitz Kálmán evvel szemben kimutatván, miszerint a jelenleg aránylag magas jégbiztosítási díjak csak tömeges biztosítás esetére leszállíthatókká válhatnak, a szövetezetezt pedig a tömeges biztosítást célozza és máris nagyon jelentékeny kedvezményeket kilitásba helyez, a szövetezetezt pártolásra ajánlja.

Deininger Imre kiemelvén, hogy a szövetségbe való belépés által a különben is adókkal és hypothékakkal megterhelt földbirtokokra új, a jogutódokra is átszálló terhek rovatnak, melyek a birtok értékét esetleg tetemesen csökkenthetik, hogy továbbá a szövetségbe lépett birtokos más, reá nézve talán előnyösebb feltételekkel bíró biztosító társulatba való belépéstől ki van zárva és hogy végre az összes gazdasági egyesületnek csak körülbelül egy harmada a szövetezetezt pártolását ajánlja, míg a másik harmada ez ügyben eddigelé még nem nyilatkozott, a harmadik harmad pedig a szövetezetezt vagy nem vagy csak azon esetre pártolandónak tartja, ha a jelenlegi alapszabályait lényegesen módosítja, a megelőző közgyűlés határozatát véli fentartandónak.

Mire a közgyűlés, egy tag kivételével, azon határozatában állapodott meg:

Hogy tekintettel arra, miszerint a jégbiztosítási szövetezeteztek az utolsó közgyűlésünkben is kifogásolt és jelen alakjukban kellő garantiát nem nyújtó alapszabályai eddigelé változást nem szenvedtek, valamint hogy a szövetségbe való belépés a földbirtok veszélyes és a szabad intézkedést korlátozó megterheltesével jár: a kör tagjainak a jégbiztosítási szövetezetezbe való belépést nem ajánlhatja.

2. Alelnök jelentést tesz a folyó évi árpakiállítás eredményéről; összesen beérkezett 8 kiállítótól 17 árpaminta, mely csekély részvét oka az idei kedvezőlen árpatermésben keresendő. A beérkezett árpák egy része kiállítójuk által visszavonotván, a kör az országos árpakiállításon csak 9 mintával volt képviselve, melyek közül négy kiintetésben részesített; nevezetesen a gróf Batthyány Gedő örökösei által kiállított Chevalier árpa első helyen mint első rendű sörárpa arany díszoklevelet nyert, a Baronyi testvérek által kiállított Chevalier árpa ezüst díszoklevélre érdemesített; Koller János Chevalier-árpája a szeszfőzésre alkalmas árpák osztályában ezüst díszoklevéllel és Szücs István „Perlett“ árpája bronzdíszoklevéllel díjaztatott. A zalamegyei árpa a mostoha termés dacára ez idén is oly kitünő terményeket mutatott fel, hogy 130, az ország különböző vidékeiről beérkezett árpák között egy zalamegyei nyerte az első díjat.

Örvendetes tudomásul vétetett.

— Aljegyző és — házas ember! — kacagott a kis Kárpáthyne. — Ugyan kedves Málesim, ne tedd magadat nevétségessé az ilyféle epéskedésekkel.

— Házasulandó fiatal ember. Így akartad mondani ugye s szívem? — vágott közbe Keserűné. — Előkelő gavalier, aki szereti a komfortot, uri lábón él, mert hát van hozzá módja s azok közé a ritka férfiak közé tartozik, kik teljesen berendezett háztartásba viszik a feleségüket. Én legalább így képzelem magamnak a Virányit.

Hogy Lenci bácsi feleségének sejtelve mennyiben valósult, azt nem tartom illő dolognak előre kifeesezni, s csak annyit mondok, hogy az új albiró tegnap jött meg Gógánfalvára.

A járásbíró kocsija ment eleje a szent-imrei vasut állomásig s nem tulzok, ha azt állítom, hogy Gógánfalván soha és semmiféle országos nobilitás bevonulása nem történt meg még ennél általánosabb érdeklődés közepett.

Mindenki kíváncsian várta annak, a messze földről jövő, sokat emlegetett jeles szalkérfúnak megérkezését, kit az asszonyi phantasia révén s Lenci bácsi jól értesültsége alapján, valóságos dicsfény környékezett, még mielőtt csak betette volna lábát a városba.

Délután, ugy négy óra felé, mikor — a Szent-Imrei vonat megérkezését jelezve, — bedöcögött a póstaköcsi Gógánfalvára, ott álltam magam is a kíváncsiak között a kaszinó ablakban s megvallom, képzeldő tehetségem annyira fel volt tüzelve, hogy nem akartam hinni saját szemeimnek, midőn a járásbíró batárdja a székbe ült, ott előttünk a fűtéán.

A Ferkó kocsis, parádés livrejében, mint valami héring gubbasztott a bakon s mellette két tányérekű kamaz uralta a helyzet magaslátát. A vissza ülésen három Virányi csemete terpeszkedett — már t. i. a mennyire a territorialis viszonyok engedték — míg hátul egy gömbölyű, tagba szakadt matrona trónolt, balján egy még gömbölyűbb, foka bajszu, alacsony uri emberrel. —

A potrohos urodalmi ügyvéd gyanus mosolylyal pödörgette bajuszát s mikor a batárd, nehéz terhével, eltűnt a láthatárról, oda szolt a Keserű bácsihoz:

— No Lenczi, mit szólsz ehez a — jog reformhoz?

3. Alelnök jelenti, hogy a „Megyei hitelintézet“ valamint „községi hitelintézetek“ szervezésével a zalamegyei gazdasági egyesület részéről egy külön bizottság bízott meg, mely munkáját legközelebb megkezdendi. Örvendetes tudomásul szolgol.

4. Alelnök előterjeszti az anyaegyletnek a szarvasmarhadíjazások ügyében 50.212. sz. a. hozott határozatát, mely szerint a megye különböző helyein 1887-ben rendezendő szarvasmarha-ivadék díjazások szervezésével külön bizottságok bízattak meg, melyek tagjai a következők:

A keszthelyi, tapolcazi és sümegi járásban tartandó díjazások elnöke Bogyay Máté, a bíráló és rendező bizottságok tagjai pedig:

a keszthelyi járásban Bogyay Máté, gróf Batthyány József, Deininger Imre, Koller Ferenc, Kiss József és Oltay Gedő úrak;

a tapolcazi járásban Bogyay István, Csigó Pál, Hertelendy István, Hertelendy Ferenc, Nedeczky Jenő, báró Putehán Gyéza és Skublics Gyula úrak;

a sümegi járásban Bogyay János, Gyömörey Gáspár, ifj. Háczy Kálmán, Szücs István és Szücs Zsigmond úrak.

Ezen jelentéssel kapcsolatban Kránitz Kálmán utalván az eddig tartott díjazások eredménytelen voltára, indítványozza, hogy az állatdíjazások ezentul nemcsak Keszthelyen, hanem a kör területéhez tartozó egyéb községekben és bizonyos sorrend szerint szervezessenek, mely javaslat általános helyesléssel fogadtatván, a közgyűlés abban állapodott meg:

Hogy a kör elnöke felkérendő, miszerint a jövő évre tervezett díjazások szervezése céljából a keszthelyi, tapolcazi és sümegi járásokra kiküldött bizottságokat közös értekezletre mielőbb összehívni sziveskedjék.

5) A cseléd-szegődési idő szabályozása ügyében alelnök előterjeszti a zalamegyei gazd. egyesületnek erre vonatkozó és 56. 200. sz. a. közzétett ama határozatát, hogy, miután a nm. m. kir. belügyminiszterium leirta szerint a mezőgazdasági cselédek felmondási és szegődési ideje megyei szabályrendeletek útján szabályozható, a megyei alispán úr felkérendő, hogy a megyei szabályrendelet alkotása végett a terveket a legközelebbi közgyűlésre beterjeszteni méltóztatnék.

Tudomásul szolgol azon megjegyzéssel, hogy a tervezet bevárando és a jövő közgyűlésen előterjesztendő.

A) Alelnök előterjeszti a jövő évre vonatkozó és alább közölt munkatervet és előirányzatot.

Elfogadtatott azon megjegyzéssel, hogy a jövő évben gyümölcs- és burgonya kiállítás rendezendő volna, valamint hogy a kör részéről a szőlőművelésnél használnál alkalmazható sormivelő fogatos és kézi eszközökkel, melyek meghonosítása körünk területén feltette kívánatos volna, kísérletek rendezendők, melyek szervezésére a gépészeti szakosztály felkérendő.

7) Alelnök felolvastatja a kör folyó évi működéséről szóló és alább következő zárlentést.

Tudomásul szolgol azon megjegyzéssel, hogy miután a szakosztályok elnökei közül ez alkalommal egy sincs jelen, a szakosztályok folyó évi működéséről szóló jelentések be nem terjeszthetők.

Alelnök megköszönvén a jelenvolt tagok szives közreműködését és türelmét, berekeszti a gyűlést.

Kelt mint fent.
Deininger Imre
alelnök.

Jegyzette:
Hensch Árpád

Megyei bál Zala Egerszegen.

Zalamegye fiatalsága a megyei bált Zala-Egerszegen f. évi február hó 5-én tartotta az „Arany Bárány“ vendéglő Cassinói nagyteremben a hagyományos, régi szokáshoz híven, nagy fényvel és igazi eleganciával.

A nagyterem izlettelenesen fel volt díszítve; Magyarország és a megye címere koszorú között ékeskedett. — Csinnal volt kiállítva a táncrend, mely egy selyem zsinóron lecsüngő elegáns plüché könyvet képviselt, — a könyv előlapján „Táncrend“ felirattal ellátott zománcszerű legyezővel, míg a könyv hátsó lapján tükör volt s a táncrend címlapján eme felírás: „Zalamegye fiatalsága által 1887. évi február 5-én rendezett táncestély táncrendje.“ A cotillon jelvények szebbnél szebb, élő virágból készült csokrok, filigrán virágok, csillagkeresztek, vöröskereszt kitüntetések, Ceres-féle jelvények stb. voltak.

Az egész mulatság alatt igazi fesztelen jó kedv, vidám hangulat uralkodott s a jelen voltak mind egy kellemesen eltöltött táncestély emlékével gazdagodva távoztak reggel 6 óra után; mert az utolsó csárdást 6 órákor még javában és kitaró kedvvel járták. —

Az első négyest 18 pár táncolta. Jelen voltak: Botka Ernesztin (Zala-Ujfalu), Botka Erzsike (Hahóth), Casselik Róza (Felső-Nemes-Apáti), Csillagh Sarolta, Dervarits Blanka (Kilimán), Gaal Atalla (Pacs), Glavina Róza (Gelse), Hollósy Ida (Andráshida), Kerkapoly Emilia és Magda (Szent-Tamás), Simon nővérek (Sümegh-Mihályfa), Svasits Irén, Tánczos Irma (Rád); — dr. Árvay Istvánné, Botka Jánosné (Ujfalu), Chernel Olivérné (Csabrendek), Csertán Emilia (Felső-Nemes-Apáti), özv. Csillagh Lászlóné, Dervarits Imréné (Kilimán), Gaal Miklóné (Pacs), özv. Gombosy Jánosné (Andráshida), dr. Háy Istvánné, Hollósy Józsefné (Andráshida), dr. Kele Antalné (Andráshida), Kerkapoly Móréné (Szent-Tamás), Nagy Lászlóné (Andráshida), Simon Józsefné (Mihályfa), Svasits Hugóné, Tánczos Jánosné (Rád) urhölgyek. —

Zala-Szent-Gróth, 1887. február 8-án.

A sümegi és z. szent-gróthi járás egyesült jegyző kara folyó évi január 29-én tartotta bálját Zala-Szent-Gróthon.

Öszintén üdvözölhetjük a tapintatos rendezőseget, mely egy minden ízében kedves és jól sikerült mulatságot szerzett, melyhez hasonlót ritkán lehet élveznünk s melyre sokáig kellemesen fogunk vissza emlékezni. —

Helyes tapintatra mutat már az is, hogy tánc helyesül a szent-gróthi termet szemelte ki, melynek ugy

nagysága, mint szépsége tekintetéből keresni kell e megyében párját. — Előnyösebb teszi még az is, hogy szomszédos a casinó nagy teremmel, mely ily alkalomkor édeskedő helyiséggé engedik át. — Hozzá még a 2 terem valóban meglepő szépen fel is volt díszítve.

A bál egyiké volt a leglátogatottabbaknak; szép menyecskek, bájos leányok serege gyűlt össze a közel és távol vidékről, s láttunk több fiatal lányt, kik ezuttal mutatattak be először a nagy világra.

A jegyzők közül nemesak Zala legfőbb vidékéről, de a szomszédos megyékből is voltak jelen, köztük sok olyan, ki Hymen rózsá láncahoz kereste a kiegészítő láncszemet. Hogy a legtöbb megtalálta, az bizonyos; mi legalább azt hisszük, ha csak addig a muszka háború.

Nem esoda, ha ily közönség közt a pártatlan jókedv és pezsgő élénkséggel uralkodott az egész bál alatt, mely csak reggeli 7 órakor ért véget.

A női táncrend zöld selyem zsinóron függő miniatúra paizst ábrázolt s a cotillon jegyek és csokrok a legdíszesebbek voltak.

A pompásan sikerült s kitünően rendezett bálon megjelent hölgyek névsora a következő: Bognár Lajosné, Glazer Józsefné, Lohonyai Elekné (S. Mihályfa), dr. Misner Antalné, Németh Zsigmondné, Platti Istvánné, Sarkady Károlyné (Zsid), Scholtz Károlyné, Vlasits Nándorné (Gógánfa), Vueskits Ignác (Ságod); stb. stb. Berger nővérek, Csontos Róza (Pakod), Embresz Lina (S. Várhely), Erőss Irma (Karnacs), Erőss nővérek (Türje), Huszák Anna (Sümege), Hadik Lina, Krehn Vilma, Kurcz Mariska (Türje), Fraszt Lujza, Lujzer Vilma (Vöczkünd), Milkovics Gizella (Szántó), Pandur Margit (Türje), Simon Janka (S. Mihályfa), Szilágyi Ilona (Csabrendek), Végh Vilma (Bazsi); stb. stb.

A bál tiszta jövedelme az országos jegyzői árva-ház alapítványának gyarapítására fordított.

Bevétel volt 183 frt 60 kr., kiadás 177 frt 29 kr., maradvány 6 frt 31 kr.

Az 1887. évi ujoncozás működési tervszöve

A *pacsoi sorozó járásban* polgári elnök Arvay István, polgári orvos dr. Mangin Károly megyei tiszti főorvos, Március 2-5-én és 7-én felszólamlás és ujoncozás.

A *keszthelyi sorozó járásban* polgári elnök Pap Sándor, polgári orvos dr. Mangin Károly, Március 9-én felszólamlás, 10. 11. 12. 14. 15-én ujoncozás.

A *tapolczi sorozó járásban* polgári elnök Csörgő Pál, polgári orvos dr. Mangin Károly, Március 17-én felszólamlás, 18-19., 21-24. és 26-án ujoncozás.

A *sümeghi sorozó járásban* polgári elnök Takács Alajos, polgári orvos dr. Mangin Károly, Március 28-án felszólamlás, március 29-31-én és április 1-2. 4-5-én ujoncozás.

A *letenyei sorozó járásban* polgári elnök Schmidt Emil, polgári orvos dr. Hajós Sándor járási orvos, Március 2-5-én felszólamlás és ujoncozás.

A *perlaki sorozó járásban* polgári elnök dr. Benicz Ferenc, polgári orvos dr. Böhm Szidney járási orvos, Március 7-12-én felszólamlás és ujoncozás.

A *csáktornyai sorozó járásban* polgári elnök Molnár Elek, polgári orvos dr. Krasovecz Ignác járási orvos, Március 14-én felszólamlás, 15-19. és 2-én ujoncozás.

Az *alsó-lendvai sorozó járásban* polgári elnök Hajós Mihály, polgári orvos dr. Király Mór járási orvos, Március 23-án felszólamlás, 24., 26., 28-31. és április 1-én ujoncozás.

A *novai sorozó járásban* polgári elnök Arvay István, polgári orvos dr. Háy István megyei tiszti főorvos, Április 4-6. felszólamlás és ujoncozás.

A *zalaegerszegi sorozó járásban* polgári elnök Csertán Károly alispán, polgári orvos dr. Mangin Károly, Március 12-16. felszólamlás és ujoncozás.

A *Zala-Egerszeg városi sorozó járásra* nézve polgári elnök Csertán Károly, polgári orvos dr. Mangin Károly, Április 18-19. felszólamlás és ujoncozás.

A *Nagy-Kanizsa városi sorozó járásra* nézve polgári elnök Csertán Károly, polgári orvos dr. Mangin Károly, Április 21-23-án felszólamlás és ujoncozás.

A *nagy-kanizsai sorozó járásra* nézve polgári elnök Csertán Károly, polgári orvos dr. Mangin Károly, Április 25-én felszólamlás, 26-30-án ujoncozás.

Az I. korosztályból 3443, a II. korosztályból 3239, a III. korosztályból 2705 s a IV.-ből 1492 hadköteles kerül sorozás alá.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város részéről közhírré tétenik, hogy az 1887-ik évi február hó 3-án s folytatva tartott képviselő testületi gyűlés 330/kvt. jk. XIII. szám alatt kelt határozata folytán **1887-ik évi március hó 1-étől** kezdve a pecsenye sütők a főpiacról a Deák szobor kerítés mellett a váraljai utcában lévő üres térre, — a széna piac pedig a bozót utcában lévő üres térre, — a fapiac pedig a nagy vásártérre helyeztetnek át.

Zala-Egerszegen, 1887. február 9.
Németh Elek s. k. Kovács Károly s. k.
főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Disztribúció. Zala megye tisztikarának azon tagjai, akik Svasits Benó főispán úr ömeltóságának alispán-sága alatt voltak a megye szolgálatában, egykori szeretve tisztelt főnöküket kellemes meglepetésben részesítették azáltal, hogy arcképeikkel ellátott díszes és értékes albumot nyújtottak át ömeltőségüknek. Az öszinte tisztelet és benső ragaszkodás eme tényes nyilvánítását ömeltőségük örömmel fogadta s a szíves figyelem viszonzásául az album átadás napján díszbeszédet adott, melyben a megyei tisztikar kivül a helybeli hatóságok fejei, valamint a közigazgatási bizottság helyben lakó tagjai is hivatalosak voltak.

A zalaegerszegi nőegylet küldöttségileg kérte fel Rosenberg Henriette urhölgyet, hogy a közgyűlésen kifejezett lemondásától elállva — az egyesületi elnökséget — melylyel a tagok egyhangú bizalma őt megtisztelte — elfogadni szíveskedjék. — Mint értesülünk, a küldöttség eljárásának az óhajtott sikere meglelt; mert Rosenberg Henriette az elnökséget elfogadta azzal, hogy az egyesületi ügyeket kész ez év augusztus haváig vezetni.

A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését f. hó 15-én fogja tartani.

A zalaegerszegi önk. tüdőoltó-egylet 1887. évi február hó 13-án délután 2 órakor az izr. iskolaház termében rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívattak. Boshán Gyula e. h. elnök. Tárgysorozat: 1) Évi jelentés felolvasása. 2) Tisztviselők választása. 3) Költségvetés megállapítása. 4) Számvizsgáló bizottság jelentése. 5) Az alapszabályok némely §-ának módosítása. 6) Indítványok. Figyelmeztetés. Miután a január 30-ára hirdetett közgyűlést — a tagok csekély számmal lévén jelen — nem lehetett megtartani, a jelen gyűlés az alapszabályok értelmében — tekintet nélkül a megjelenendő tagok számára — határozatképes lesz.

A „Torna-egylet“ bálja Nagy-Kanizsán tényesen sikerült. Ez alkalomra, a minden irányban gondos és tapintatos rendezőség, a „Szarvas“ termét pompásan földíszítette torna-jelvényekkel; a gyönyörűen kiállított táncrend is két egymást keresztező „kélő“ mutatta, hogy ott tornászok báloznak. A mulatság kitünően és jó kedvvel folyt le. A hölgyközönség szépeit közt voltak: Bogenrieder Józsefné, dr. Blau Simonné, Böleskei Istvánné, Engländer Lajosné, Fischer Ödönné, Fischer Samuné, Gelsei Gutmann Vilmosné, Grünhut Henrikné, dr. Gerő Józsefné, Garai Benőné Hlatko Jánosné, Heimler Manóné, Heimler Mórné, Krausz Arminné (Veszprém), özv. Kaizerné, Klein Illésné, Lengyel Bernátné, Löwy Adolfné, Milhofer Ödönné, Maschazker Mórné, dr. Neumann Edéné, Pollák Lipótné, Reichenfeld Edéné, dr. Rothschild Samuné, dr. Rothschild Jakabné, Rothschild Albertné, Rosenfeld Adolfné, Rosenfeld Mórné, Scherz Zsigmondné, Strem Vilmosné, Sattler Józsefné, ifj. Singer Sománé, Tripamer Gyuláné, Vidor Samuné, Weisz Dávidné, Weisz Ferencné, Weisz J. H.-né, Weisz Dávidné úrnők; továbbá: Brenner Frigyeske, Deutsch Józsa, Fischl Emma (Bogláról), Heimler Teréz, Kaizer Anna, Kohn Hedvig, Klein Fanni, Löwinger-nővérek, Reichenfeld Poldi, Rosenfeld Ilona, Rosenfeld Vilma, Scherz-nővérek, Strem Hermin, Scheibner Fanni (Verőcéről), Unger Mariska (Gyékyenesről), Weisz Gizella, Weisz Hermin, Weisz Karolin, Wohlheim Fanni kisasszonyok.

A megyei tantestület ez évi közgyűlése, a Zala-Egerszegen 1886. augusztus havában tartott közgyűlés határozata szerint — Nagy-Kanizsán fog megtartani. Az ottani tantestület — úgy látszik — a város méltóságához mérten óhajta a vendégszeretnek impozans ki fejezést adni, mert már is megkezdte a készülődést a megyei tantestület tagjainak fogadtatása iránt. A járásköri választmány, mely legutóbb Hoffmann Mór elnöklete mellett ülést tartott, — az elfogadó bizottságok szervezését elhatározta s erre nézve elnökül: Hajgató Sándor, jegyzőül pedig: Szalay Sándor ottani tanítókat kérte föl s egyuttal megbizta őket egy nagyobb szabású értekezlet tartásával.

„Laborus jelek.“ A nagy-kanizsai postatisztek rendeletet kaptak a távirásztati szakismeretnek mielőbbi elsajátítása iránt. A cursus már kezdetét is vette s most a szegény postatisztek a hivatalos órákon kívüli időt a távirásztat elméleti és gyakorlati előadásának hallgatásával kénytelenek tölteni. Oktatóik: Lenkey K. és Simon Gy. táviratisztek.

Veglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Pataky Kálmán* alsó-lendvai polgári iskolai segédtanítót és *Schweiczner Kálmán* perlaki állami népiskolai rendes tanítót jelen állásukban végleg megerősítette.

A zala-lövői izr. nőegylet saját pénztára javára f. évi február hó 15-én a Gerstmann-féle kávéház nagytermében zártkörű táncoskorut rendez. Belépti díj: személyjegy 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. Kezdeté 8 órakor. A játékonny cél iránti tekintetből felülvezetése közönnel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A t. hölgyek kéretnek egyszerűen öltözve megjelenni.

A pallini urodalomban jelentékeny változás történik. Úgy halljuk, hogy Wieber elhunyt erdőmester helye nem fog betöltetni, hanem az erdő-ügyeket Götz Róbert, eddigi erdősz-mérnök fogja vezetni, hasonló minőségben s ezért fizetés-főlemelésben részesül. A bérletek, a mezőgazdaság s az erdészet fölötti kormányzást egyesíteni óhajtja a belgiumi vezér-igazgatóság s e végből megkérdezte Zathureczky Zsigmond pallini jószág-felügyelő urat: vajjon hajlandó volna-e a directország elvállalására? Értesülésünk szerint ő beleegyező választ adott s így valószínű, hogy a széles körben kedvelt, jeles férfit legközelebb már, mint a pallini urodalmak directorát üdvözölhetjük.

Szép kollegialitás. A nagy-kanizsai tanító testület körében gyűjtés eszközöltetett Zubeck Lénárd, volt pusztagyimóni tanító részére, ki — tudvalevőleg — állásától, melyet 14 évig teljes megelégedésre betöltött, — az ottani urodalmi kasznár áskálódása folytán elmozdított. Úgytét a veszprémmegyei tanítóegylet magáévé tette, a miniszterium elé terjesztette, de a miniszter sem bírta az üldözött tanítót megmenteni, mert véleménye szerint az sem községségi, sem felekezeti iskolában nem működve, reá a holtig való megválasztás paragrafus nem alkalmazható; neki a pusztagyimóni állásra nézve (mivel az ottani iskola magánjellegű) szerződést kellett volna kötnie a gróffal. A veszprémmegyei tanító-egylet látva, hogy Zubeck Lénárdot állásába így vissza nem helyeztetheti, az ügyet rendes por utjára vitte, az elfüldözött s hatod-magával kenyérgyűlölet maradt tanító részére pedig országsszerzte gyűjtést eszközöl. Az ez iránti megkeresésnek tettek tehát eleget a nagy-kanizsai tantestületek, midőn részére 12 frt segély-

összeget gyűjtve, azt haladéktalanul el is küldötték Pá-pára, a segély-gyűjtőhöz. Ugyanezen célra a zala-egerszegi népiszkolai tantestület is eszközölt gyűjtést s annak eredményét, 6 frtot, szintén rendeltetési helyére juttatta.

Népesedési mozgalom Zala-Egerszegen 1886-ban a római katolikus plebánia anyakönyvei nyomán: házasságra lépett 49; halál által feloszlott 43 házasság; született 98 fiú, 105 leány, összesen 203, ebből 23 fiú, 18 leány törvénytelen, összesen 41; meghalt 102 finemű, 90 nőnemű, összesen 192.

Egy éves önkénytesek figyelmébe ajánljuk, hogy a cs. és kir. közös hadügyminiszter a vonat-czerek parancsnokságainak indokolt felterjesztésére megengedte és elrendelte, hogy az 1887-ik évi tényleges szolgálati időszakra a vonatvezetőknek a saját költségükön való szolgálatra jelentkező és alkalmas egy évi önkénytes jeleik mindnyájan főlvetethessenek s így az e részben fennálló és a védtörvényi utasítás 124. §. 4-ik pontja alapján tett azon korlátozó rendelkezés, mely szerint az 1-ső és 3-ik számú vonatvezetőkhez évenként felvehető saját költségés egy évi önkénytesek száma 20—20. főben, a 2-ik számú vonatvezetőkhez fölvehető ilyen egy évi önkénytesek száma pedig 10 főben állapított meg, az 1887. évi tényleges szolgálati időszakra nézve megszüntetessék. — Ennek következtében elrendeltetett továbbá az is, hogy a vonatvezetőkhez az 1887. évi tényleges szolgálati időszakra korlátozatlan számban, de csak a saját költségükre fölveendő egy évi önkényteseknek tartalékos tisztkek leendő kiképzésére ne szorítottak csak Bécs, Budapest és Prága állomásokra, hanem a védtörvényi utasítás 133. §. 2-ik pontjában foglalt korlátozás mellőzésével, a vonat-sapatban tartalékos tiszti állásra törekvő saját költségés egy évi önkénytesek kiképzése végett Bécs, Budapest és Prága állomásokon is a vonatvezetők többi állomás helyein vagyis Pozsonyban, Kassán, Temesvárott, Nagy-Szebenben és Zágrábban, továbbá Grácban, Innsbruckban, Józsefstadtban, Brünnben, Krakóban, Lembergben is egy évi önkénytes osztályok állittassanak össze és szerveztessenek.

A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság 1886. évi mérleg és vagyon kimutatása szerint az *intézet vagyona*: pénzkészlet 17405 frt 06 kr., váltók 612355 frt 61 kr., jelzálog kölcsönök 174620 frt, előlegek értékpapírokra 13245 frt, folyó számla adások 7739 frt 15 kr., meglevő értékpapírok 73484 frt 25 kr., ezek függő kamatai 196 frt 74 kr., meglevő szelvények 1505 frt 48 kr., ércpénz aranyban 357 frt 20 kr., intézeti ház 37003 frt 92 kr., ingatlanok vételárában 61 frt 67 kr., felszerelés 80 frt, hátrálékos kamatok 2441 frt 77 kr., összesen 940415 frt 85 kr. — *Teher*: Részvénytőke 40000 frt, ennek 6%-os kamata 2400 frt, betétek 810565 frt, betét után tőkésített kamatok 16114 frt 61 kr., betét kamatok után 10%-os adó 1611 frt 46 kr., folyó számla hitellezők 14248 frt 23 kr., nyugdíj alap 22935 frt 46 kr., tartalékalap 8178 frt 39 kr., Zala-Egerszeg-szent-iváni vasut alap 1091 frt 45 kr., közhasznú célú alap 1321 frt 20 kr., különleges tartalékalap 511 frt 97 kr., kezelési alap 727 frt 60 kr., fel nem vett osztalék 57 frt, átmeneti kamatok 7036 frt 26 kr., egyenleg mint tiszta jövedelem 13617 frt 22 kr., összesen 940415 frt 85 kr.

A szőlőtetű kiirtása. „Antiphyloxerin“ név alatt Broschek Jakab János úr, a skót bencesek otakringi volt főkertésze, *csalhatatlan szer* talált föl a *szőlőtetű* (phylloxera vastatrix) ellen. A különös olcsósága által is kiváló „Antiphyloxerin“ rendkívüli hatású számos kúttintető bizonyítvány áll rendelkezésre; többek közt a Heiligenkreuzi szerzet és Gumpoldskirchen és Pfaffstätten községektől, közelebbi felvilágosítással szolgál Broschek Jakab János úr *Bécsben*, II. Ferdinándstrasse 14.

Halottkémi jelentés.

Zala Egerszeg rend. tan. város területén ez évi január hó 1-től február hó 1-éig:

- 1) Szerencsés Nándor, 22 éves rk. kereskedő segéd, tüdőgümőkór;
- 2) Kun Gizella, 9 hónapos rk. torokgyík;
- 3) Pell Kálmáné, Gyuk Lujza, 33 éves rk. molnár neje, szülés utáni elvérzés;
- 4) Neubrunn Gusztáv, 18 éves izr. szabó, amyloid el-fajulás;
- 5) Lendvai Ignác, Nagy Erzse, 55 éves rk. takács özvegye, tüdőgümőkór;
- 6) Farkas Erzse, Pap Istváné, 65 éves rk. napszámos, tüdőgümőkór;
- 7) Simon Károly, 10 napos rk. törvénytelen, derme;
- 8) Horváth Lujza, 3 hetes rk. törvényes, bélhurut;
- 9) Bogár Ferenc, 62 év. rk. molnár, tüdőgümőkór;
- 10) Léránt Josepha, 14 éves rk. hajadon, veselő;
- 11) Filipánics Anna, 29 éves rk. cseléd, gyermekágyi láz;
- 12) Dozmán István, 5 hetes, rk. törvényes, bélhurut folytán haltak meg.

Z. Egerszegen, február hó 1-én 1887.

Dr. Graner Adolf
városi orvos.

Felölös szerkesztő s kiadótlajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

22. v. 1887. szám.

Árverési hirdetés.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírósg 7496. számú végzés által a **soproni m. kir. pénzügyigazgatóság által képviselt államkincstár** végrehajtó javára **Steiner Simon** vácizkai majori lakós ellen 525 frt bírság, úgy 10 frt járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 660 frtra becsült egy 4 lőerejű cseplőgép, 26 székér löher, egy kazal széna, egy kazal szalma és 3 pajtafia takarmány szalmából

áll ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes váliczka majori pajtáskertjében leendő eszközökre 1887. évi március hó 2-ik napjának délelőtt 10 órája határidőtől kintzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-olgy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1887. évi február hó 7.

Németh Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

A ki kétségben van a felett,
hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az upon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipésébe s kérje a „Be egbarát” című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségeiről szóló jelentések

is olvashatók. E jelentések mutatják hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Beteg-barát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecské segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

STEIN SAMU
aranyműves Budapestén
Akacfa utca 67. sz.
ajánlja
óra, arany es ezüstnemű
r a k t á r á t
Mindennemű javítások a legjutányosabb áron elkészítetnek.
Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egerszegen tartozkodik.

FINOM HAZAI
Ó SZILVORIUM
kapható
Grünbaum Ferenc
kereskedésében.
1 literes üvegben 65 kr.
1 1/2 " " " 1 frt —

Nélkülözhetlen minden évadban!
Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására adni, miszerint alulírott cégnél legkitünőbb minőségű és vízhatlan

„börzsir“
(Ledersalbe)
kapható, mely lábbeli, lószerszám, gépszijak és egyéb bőrneműek puhán tartására és ezek tartósságának megóvására elkerülhetlenül szükséges. **Ára: 1 kilo 60 kr., 1 doboz 5 kr.**
Deutsch Manó fiai
bőrkereskedő cég
Zala-Egerszegen.

Arverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Czug József** zsiszekszeri lakos végrehajthatónak **Kiss Ferenc** hotticzei lakos végrehajtást szenvedő elleni 140 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. bíróság területén lévő Hotticze község határában fekvő a hotticzei 65. sz. tjkvben A. 1. sor 262. hrsz. a. az alsó-lendvai urodalom területi tulajdonos nevére fejezett ingatlan emelt, telekkönyvileg Czug József nevében álló, természetben pedig Kiss Ferenc tulajdonát képező malom felépítményre, az árverést 400 frtban ezenmel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi február hó 28-ik napján d. e 10 órakor Hotticze községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az

1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1886. évi november hó 20. napján. Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

SZIRMAY BÉLA kir. ajbíró.

Mária-Celli Gyomorcsapok,
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmulthatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosszszagú lehellet, szelek, savanyu felbőgés, kólíka, gyomurhurut, gyomorégés, hgykőkőpződés, tulságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered.) gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

BRADY KÁROLY,
„az őrangyalhoz” címzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban.

Kapható: Zala-Egerszeg, Keszthely, Nagy-Kanizsa, Kaposvár, Mura-szombat, Tapoleza, Veszprém és egész Magyarország gyógyszerárjaiban

ANTIPHYLLOXERIN
esalhatatlan szer
a szőlőtetű kiirtására
fényes bizonyítványok ezen szer hatásáról a Heiligenkreuzi szerzet, a Gumpoldskirchenei, Pfaffstätteni stb. községekétől.

Megrendelések a feltalálóhoz intézendők:
Broschek Jakab János főkertész
Bécs, II. Ferdinandsstrasse Nr. 14.

Finom-kávé egyenesen Hamburgból.
Kiszhal, időszerű különlegesség
kővér, aransárga 1 dobozban 240 db. portomentes 1 doboz 1.55; 2 doboz 2.65 kr.

0. sz. 1. sz. 2. sz. 3. sz. 4. sz. 5. sz.	4.80. 5.25. 5.60. 5.85. 6.25. 6.80.
7. sz. 8. sz. 9. sz. 10. sz. 11. sz. 12. sz.	6.65. 6.65. 6.90. 7.45. 7.50. 8.30.

Ettlinger & Co.
Első beszerzési forrás.
A mi, éveken keresztül fennálló, elismert Áru-házunk kelt portó- és vámentesen (a hazai van nem értendő bele) a legjobbakat talált árakat szerzett méréseket árakon utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.
Kávé porkeletlen, igen finom, minden faj, ára 5 kilónként

Finom-kávé
Az árak portomentes küldéssel.
CHINA THEA ELEGANSAN CSOMAGOLVA.
Grus-thea kilója 1.70. | Conco kilója 4.20.
Souchong " 3.70. | Kaiserlinge kilója 3.30.
Cuba 4 literes hordóban 4.00.
Jamaica 4 literes hordóban 4.00.
Arrac de Goa igen finom 4 liter 4.70 és 4.00.
Izlandiai fűfűgő hal, új ár 4 kilós dobozban 2.70 és 2.40.
Caviar, gyöngyén sova, igen izletes 1 kilós hordóba 4.15.
Tablarizs 5 kilo 1.25 és 1.40.
Tapioca Sago 5 kilo 2.25.
Madjes-hering hordóban 30 drb 3.05.
Skomberhal fris 5 kilo 4.05.

Megragadjuk az alkalmat, hogy nyilvánosan köszönetet mondjunk a hozzáunk küldött számos elismertő nyilatkozatért és kérjük a további szives megrendelést.
Nagy ártégyekünköt, mely a vámtariffát is tartalmazza, kívánatra ingyen elküldjük.
Forduljon kiki bizalommal a jó hírnévük örvendő nagykereskedésünkhöz

ETTlinger & Co.

PSEPHOFER J.
gyógyszertára
Bécs, Singerstrasse 15. sz.
„Zum goldenen Reichsapfel.”

Vértisztító labdacok, melyek előbb **universalis** utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig van betegség, melyekben ezer meg ezer esetben csudalatra méltó hatásuknak ne bizonyultak volna A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb gyógyszerek hasztalanul alkalmaztattak, ezen labdacok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes egészség következett be. 1 skatulya 15 pirulával 21 kr., egy tekercs 6 skatulyával 1 frt 5 kr., bérmentetlen utánvéttel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérmentve 1 tekercs pirula 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldethetik.)

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben köszönetet mondanak. Mindaz, aki egyszer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:
Leongang, 1883. máj. 15.
Igen tisztelt uram! Önnek pirulái valóban csudalatra méltóan működnek, nem olyanok ezek, mint egyéb dicsőített szerek, hanem segélyt nyújtanak mejőnem mindenben.

A hústékor küldött pirulák legtöbbjét ismerőseimnek és barátjaimnak osztottam, s mindnyáján segítettek, még magas koru egyének is s különböző bajokban ha nem is teljes jó egészséget, de tetemes javulást tapasztaltak, s folyvást használni akarják. Kérem ennélfogva, sziveskedjék ismét 5 tekercset küldeni Tölem és mindazoktól, kiknek szerencsés-jük volt az ön pirulái általi egészségüket visszaizerni, fogadjja benső köszönetünket.

Deutinger Márton.

Bécs-Szt.-György, 1882. 2. 16.
Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki eléggé benső köszönetemet az ön piruláért, mert Isten segítségével mellett nóm, ki évek óta miserében szenvedett s ha bár még most is ilyeneket bevennie kell, egészsége annyira helyre állott, hogy ifjú frisséggel minden dol-

Fagy-balsam Pserhofer J. től, hosszú évek óta ismert legbiztosabb szer mindenféle fagyások ellen, valamint idült sebekre stb. Egy doboz 40 kr.

Golyva-balsam, megbizható szer a golyva nyak ellen. Egy palack 40 kr.

Élet-essencia (prégai cseppek)
eirontott gyomor, rossz emésztés, mindennemű testi bajok ellen. 1 palack 20 kr

Ökörfarkviragnedv nosan ismert kitünő háziszert katarhus, rekedtség, görcsös köhögés ellen stb. 1 palack 50 kr.

Amerik. koszvény kenőcs, legjobb szer minden koszvény és reumatikus baj, fogtájás, Ischiasz, fülfájás ellen stb. 1 frt 20 kr.

Alpesi növénynedv W. D. Bern hárdtől. 1 palack 2 frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.

Labizzadás elleni por 1 skatulya 50 kr.

Mindennemű homeopathiai gyógyszerek készletben vannak.
Az irt megnevezett készítőneveken kívül minden, az osztrák lapokban hirdettet bel- és külföldi pharmateutikus különleges-ségek készletben vannak s minden, a raktárban nem levő cikkekrol pontosan és olelon gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközöltetnek előleges pénzbekeüldésre vagy utánvéttel.

A pénznek előleges beküldésével (legjobb posta utalvánnyal) a postán sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvételnél. 12—1.

Szem-essencia Romershausen-től. 1 palack 2 frt 50 kr., fél palack 1 frt 50 kr.

Tannochinin pomádé Pserhofer J.-től, számos év óta legjobb minden hajnövesztő sze közt, melyet orvosok elismernek. Egy elegansan kiállított nagy adag 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól vágott és szurt sebekre, rosszindu atu dagasztok, még idült, gyakran felpattanó láb dagasztokra is, körömméregre, sebekre s gyuladt részekre és egyéb szenvedéseknél ajánlható. 1 doboz 50 kr

Általános tisztító só Vulrich A. W.-től, kitünő háziszert, a rossz emésztés-következményei, fejfájás, szédülés, gyomorgöres, mellégés, araj vér, dugulás stb. ellen 1 csomag 1 frt

Ferenc-pálinka 1 palack 60 kr.

Arverési hirdetmény.
Salomvár község nemesi közbirtokossága a tulajdonát képező **korcsmáltatási regalejogot** 1887. évi Szent-György naptól kezdve több egymásután következő évre haszonbérbe adja ki, mely tárgyban az árverés Salomvárott a községbíró házában f. 1887. évi február hó 27-én tartatik meg.

Az árverésben résztvenni szándékozók 20 forint bánatpénzt tartoznak letenni. —
Salomvár, 1887. február 3-án.

Nemesi közbirtokosság.